
Cari Amici,
il Consiglio Direttivo Federale, nella seduta del 27 novembre, ha apportato una profonda revisione alla nostra rivista,
per quel che concerne TIRATURA e PERIODICITÀ. Dal prossimo numero, il primo del 2010, “Il Ginnasta” non verrà più spedito
agli atleti tesserati delle Sezioni “Ginnastica per Tutti” e “Salute e Fitness”. Inoltre il giornale della Federginnastica sarà
pubblicato ogni 3 MESI, divenendo, di fatto, un Trimestrale. Resta inteso che chi vorrà abbonarsi per continuare a riceve-
re il nostro magazine potrà farlo versando non 18,08 Euro, bensì 15,00 Euro sul c/c postale N. 30795009, intestato al-
la Federazione Ginnastica d’Italia. La fotocopia del bollettino e l’indirizzo del beneficiario dovranno poi essere spediti al-
l’Ufficio Stampa FGI, in Viale Tiziano 70 – 00196 Roma. Come previsto dall’Art.2.6 delle Procedure Federali ed Indica-
zioni Attuative 2010 gli atleti delle sezioni GAM, GAF, GR, TE e GA riceveranno a casa i quattro numeri de “Il Ginna-
sta” previsti per la stagione appena iniziata: Gennaio/Marzo, Aprile/Giugno, Luglio/Settembre ed Ottobre/Dicembre.
Dal 1° gennaio 2011 sarà, quindi, perfezionato il completo passaggio dal mezzo cartaceo a quello elettronico, limitan-
do la spedizione, esclusivamente, a Società, Comitati Regionali e alle seguenti categorie: Dirigenti, Tecnici, Giudici ed
Ufficiali di Gara. Sensibile alle nuove istanze ecologiche che impongono ad un Ente Morale come il nostro il  rispetto
dell’Ambiente, consapevole delle nuove tecnologie e della facilità con cui i nostri utenti navigano su internet, la Feder-
Ginnastica ha deciso di intraprendere la strada tracciata dai principali network internazionali, convertendo quasi inte-
gralmente il suo organo di comunicazione istituzionale al linguaggio digitale. Nell’era di Facebook, dunque, e, soprat-
tutto, dopo la felice riuscita del Tesseramento On Line, che ha portato ad una velocizzazione delle procedure con un con-
testuale incremento delle iscrizioni, dalla prossima uscita tutti, indistintamente - tesserati e non - potranno leggere “Il Gin-

nasta” virtuale, in tempo reale, sul sito della Federazione. Un programma apposito darà
la sensazione di sfogliare le pagine direttamente sul monitor del proprio PC, op-
pure, per chi, comunque, preferisse approfondire un articolo altrove verrà data

la consueta possibilità di stampare un PDF, parziale o integrale. L’addio
al bimestrale, invece, è stato dettato da una razionalizzazione

del lavoro redazionale, più mirato, in futuro, all’appro-
fondimento della vita federale e meno all’attualità, per

la quale è delegata l’ampia Area News del nostro
sito. A proposito, con l’occasione, anticipiamo
un’altra novità. Molto presto www.federginnastica.it
si rifarà il trucco. Una home-page più accattivante
ed intuitiva sta per prendere il posto di quella attua-
le. Oltre all’estetica, però, la versione 4.0 offrirà
servizi multimediali più corrispondenti alle esigenze
della nostra base, a cominciare dall’archivio dei fil-
mati video delle gare prodotte dalla Federazione.
Insomma, la volontà è quella di porre il web al
centro di un nuovo linguaggio, interattivo e mag-
giormente affine agli strumenti utilizzati da un
movimento giovane come quello della Ginnastica. 
Buona navigazione!

La Redazione
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